

# 俄車手藥檢「肥佬」已退賽 環法爆首宗 禁藥醜聞



高洛尼夫(左)已退出今屆賽事。法新社

# 禁藥醜聞



天空車隊準備隨時為費查討回公道。法新社

## 車手握撞

## 天空車隊或訴諸法律

天空車隊的西班牙車手費查周日在第9賽段比賽期間，慘遭身旁的法國電視台攝影車撞至倒地，雖然能夠即時繼續比賽，但已無緣爭奪賽段冠軍，這支英國車隊則坦言正等待意外的全部實情，不排除會向法國電視台採取法律行動。

天空車隊「話事人」巴拉爾斯福特說：「當得知意外實情後，便可評定是否有機會讓警方去做些事情。我們有不同的選擇，但會等到真相才作決定。」除了費查，荷蘭車手賀根特亦是這宗意外的受害者，情況更比該名西班牙車手嚴重，被撞至飛起架在有刺的圍欄上，結果其大腿傷口要縫上33針。

### 肇事司機未曾道歉

意外發生後，法國電視台曾發表道歉聲明向受傷的車手和車隊致歉，不過費查表示肇事司機未有向他「負荊請罪」。費查周二接受西班牙報章訪問時說：「他(司機)沒有來道歉，我認為即使他來到，我也不會與他傾談，而法國電視台同樣沒有向我道歉。」

蔡明亮

今屆環法單車賽爆出第一宗禁藥醜聞，俄羅斯車手高洛尼夫未能通過藥檢。國際單車聯會發表聲明指，在上周三比賽後，於高洛尼夫提供的尿液樣本驗出禁藥，可以幫助隱藏其他藥物的「蹤跡」；高洛尼夫與車隊高層會面之後接受警方問話，該名俄車手將有4日時間要求第2次藥檢，假如都是呈陽性，車隊就會開除他。



法國警方到卡杜沙車隊下榻的酒店調查。路透社



俄羅斯車手高洛尼夫。法新社

## 高

洛尼夫在9個賽段後，排在所有選手中的第69位，其所在的卡杜沙車隊在得知此消息後隨即發表聲明稱：「根據國際單車聯會相關條款，高洛尼夫已停止參加本季的環法比賽。」國際單車聯會表示，高洛尼夫在第5賽段的一次興奮劑檢測尿樣中驗出違禁藥物，該禁藥成分可以幫助運動員掩蓋體內含有的其他違禁藥物。

卡杜沙車隊體育總監萊森透露，高洛尼夫在事發後已被警方帶走，接受進一步調查，不過萊森同時也表示，「警方只是想與高洛尼夫核對一些事情，在通常的情況下，他不久就會被送回賓館」。據萊森介紹，卡杜沙車隊的所有車手都曾與車隊簽署過一份協議，協議規定被查出使用興奮劑的車手將會被開除出隊。高洛尼夫還有4天時間來決定是不是要求檢查他的B瓶尿樣。

### 若屬實將罰5倍薪酬

卡杜沙車隊在聲明中說：「如果B瓶尿樣的檢測能夠證明他使用了禁藥，那麼他將要罰款多達5倍薪酬。」不過根據世界反興奮劑組織的禁藥名單，該禁藥被分類為「需要運動員證明其未使用過其他違禁藥物」的一類藥物，對於使用這類藥物的處罰尺度並不是非常明確，從給予警告的輕判到禁賽2年的重罰都有可能。

法國反興奮劑組織主席熱納瓦和環法賽組織方等相關方面目前未有針對此事件明確表態。現年30歲的高洛尼夫在去年的環法賽中最終名列第65位；他曾獲得過俄羅斯國內冠軍，曾效力於拉博銀行、CSC和盛寶銀行等車隊。在2007年的環法賽巴黎—尼斯賽段中，他奪得了冠軍。

梁啟剛

## 娜姐 舒娃 領銜泛太平洋賽



日本泛太平洋公開賽組委會周二宣布，女網亞洲一姐李娜(見圖)、俄羅斯美女舒拉娃和世界一姐禾絲妮雅琪將落實參賽，當中舒娃與衛冕的禾絲妮雅琪將會提前赴日出席慈善活動，支持「3.11」日本海嘯大地震的災民，而賽會亦將邀請受這次天災影響的小童前往觀戰。賽事將於9月25日展開，總獎金高達205萬美元。另外，目前世界排名第5位的舒拉娃已決定首次出戰明年1月舉行、「已升級」的布里斯班國際賽，為澳網熱身。

## 曾雅妮實現全滿貫需多等1年



柳籐然奪得個人首項大滿貫錦標。法新社

韓國球手柳籐然日前在美國女子高爾夫公開賽奪得個人首項大滿貫錦標，而女子高球世界第一的中華台北球手曾雅妮則宣布爭取全滿貫失敗，只能以第15位完成，不過在LPGA最新世界排名，曾雅妮以平均積分14.53分繼續穩居「一姐寶座」，這也是她連續22周蟬聯世界第一。

賽事受到惡劣天氣影響一再拖延，但未有打亂柳籐然陣腳，在最後第18洞的3桿洞，她成功將球打上果嶺，最終打出低1桿的「小鳥」，追平同樣來自韓國的徐希靈，兩人同樣都是打出低3桿的281桿，要打附加賽分勝負。附加賽首2個洞，柳籐然及徐希靈都不相伯仲，但說到穩定性，柳籐然稍為佔優。在最後2個洞，柳籐然先後打出「小鳥」，令她以3桿優勢擊敗徐希靈奪得冠軍，亦是這位韓國球手首項的大滿貫錦標。

### 馮珊珊創個人最佳

至於唯一晉級決賽圈的中國高爾夫球協會註冊球員、廣州姑娘馮珊珊以4輪296桿、超標準桿12桿的成績並列第42位，創造個人在四大滿貫賽上的最好成績。

梁啟剛



曾雅妮只能以第15位完成。美聯社

## 港隊桌球世盃爆冷負波蘭

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港桌球代表隊日前於曼谷舉行的2011年桌球世界盃D組首戰對波蘭，在連輸3盤後，馮國威和傅家俊各自贏回1場單打，最終以盤數2:3落敗。傅家俊和馮國威表現熨熱，傅家俊於首場單打面對15歲、波蘭的非利比基多次失誤，結果以43:61先輸首盤。馮國威於第2場單打對不比利，再輸61:75。第3場雙打，傅、馮配似乎不習慣每人輪流打1桿的賽制，再以37:80見負，於5盤3勝制的賽事落後至0:3，最後傅、馮各贏一場單打，最終港隊以2:3落敗。由於本屆世界盃小組賽採取勝盤數計積分賽制，因此港隊還有希望晉級淘汰賽。

## 國家隊香港手球賽開門紅

香港文匯報訊 香港國際手球錦標賽昨日在九龍公園體育館揭幕，國家隊在男子B組首場賽事，以40:22大勝中華台北取得開門紅，而韓國隊在揭幕戰的男子A組則以45:36擊敗烏茲別克。港隊今日將在男子A組亮相出戰烏茲別克。

## 港足復操備戰世盃外圍賽

香港文匯報訊 日前從北京集訓回港的港足，昨日在小西灣運動場復操，備戰本月23日的2014年世界盃亞洲區外圍賽次圈作客對沙特阿拉伯的首回合比賽。圖為盧均宜(後)在訓練中射門。



## 保特返斯德哥爾摩拒再吃敗

鑽石聯賽斯德哥爾摩站組委會日前宣布，牙買加「閃電」保特(見圖)將參加本月29日的男子200米跑比賽。去年此時，這位奧運會、世錦賽雙料百米跑冠軍在同一賽事的飛人大戰中輸給美國選手基爾，而這一巔峰對決也被美國的體育頻道環球體育評選為2010年的短跑賽經典。雖然今年將不參加斯德哥爾摩站的百米賽，但保特還是把200米比賽視為復仇之戰，他宣稱：「我要回來了，這次我不會輸。」

另外，歐洲女子100米冠軍賽勒表示，因傷退出下月在韓國大邱舉行的世界田徑錦標賽。這位25歲的德國短跑名將因大腿肌腱拉傷，根據德國運動醫學專家建議，無奈錯過整個田徑賽季，包括下月26日至9月4日舉行的大邱田徑錦標賽，但賽勒的經理人米夏萊克表示：「醫生建議休息，但認為這傷勢不會影響她參加2012年倫敦奧運會。」一旦腿傷痊癒，賽勒將立刻投入奧運會備戰中。



梁啟剛

## 咸美頓取消應酬專心備戰

麥拿倫F1車手咸美頓日前在英國站只能以第4名完成，未能在同鄉面前揚威，這名一直盛傳將轉投紅牛的車手日前決定拒絕出席贊助商活動，專心備戰下周舉行的德國站賽事。

咸美頓原計劃在周三到印度出席贊助商活動，不過這名英國車手已警告車隊，若不減少其賽場外的「工作量」，將不會選擇續約。據稱咸美頓和畢頓共出席逾百場贊助商活動，二人在英國站前已投訴這些活動過多。咸美頓對此說：「我本要在周一和周二投入工作，但我說『不行』。我整整一周在英國忙於出席贊助商活動，而周三亦本要飛往印度，幸好活動取消了。這是一件好事，因為我需要一些時間訓練和準備好思緒備戰下一場比賽。」



咸美頓不希望被應酬影響比賽成績。資料圖片

蔡明亮

## 女排大獎賽香港站籌備順利

香港文匯報訊(記者 潘志南)南華體育會主席、香港排球聯會會長許晉奎昨午主持「2011南華體育會全港公開網球錦標賽」記者會後透露，下月舉行的「加大碼」世界女排大獎賽香港站賽事，籌備工作進展順利。



許晉奎(中)指會增加女排球隊訪問多間學校。

在台北棄辦第3站賽事下，香港破天荒一次過主辦8支女排球隊比賽。許晉奎指出：「賽事已向政府申請為『M』品牌，所以宣傳、接待和組織運作要求更全面。由於球隊多了4支，球員人數、裁判、嘉賓、訓練場地需求、比賽器材和義工人員等資源要求頓時倍增。訓練場地已向理工大學和拔萃書院等借用，提供校內場館給來港比賽隊伍訓練。與此同時，亦會增加球隊訪問學校，和同學近距離交流。」

### 李娜缺席全港公開網球賽

另外，過往多邀請中國女網球手來港表演助威的「南華體育會全港公開網球錦標賽」，今年難再見過去年2年都有訪港的中國女網天后李娜。本屆賽事將於下月20日展開，賽事總獎金高達20萬港元。